



ГРЕХОПАДЕНИЕ: ГРЕХ И ХАРАКТЕР БОГА

НА ГОСПОДА БОГА Я ВОЗЛОЖИЛ УПОВАНИЕ МОЕ...
Пс. 72:28

Джозеф Киддер, доктор богословия, преподаватель христианского служения и ученичества в Университете Андруса, США.

Кэтлин Кэмпбелл Уикли, магистр богословия и магистр социального обеспечения, совершает служение в Портленде, Орегон, США.

В предыдущей статье (см. «Пресвитер», 2023, №2) мы рассмотрели второй акт великой борьбы — грехопадение. Мы увидели, как грехопадение внесло во Вселенную новые мировоззренческие концепции. Однако с практической точки зрения может ли знание о великой борьбе на самом деле повлиять на нашу жизнь? Некоторые могут легко предположить, что история, скрывающаяся за страданиями, не имеет значения, поскольку важно выяснить, что делать с нашими страданиями. Как может эта перспектива влиять на нашу жизнь, когда мы живем в мире, зараженном грехом? Поскольку переживание боли носит личный характер, мы хотим ответить на эти вопросы личной историей.

ПОСЛЕДСТВИЯ ГРЕХОПАДЕНИЯ

В июне, незадолго до того, как я, Кэтлин, должна была уехать из дома, чтобы начать обучение в магистратуре, моей маме был поставлен диагноз: 4-я стадия рака мочевого пузыря. Рак считался агрессивным, и необычным было то, что она не имела ни одного из распространенных факторов риска развития данного заболевания либо семейного анамнеза рака. Не было абсолютно ни одной очевидной причины, почему с ней это произошло в пятьдесят шесть лет. В течение лета я возила ее на различные осмотры и лечение. Я закупала все продукты и делала все по дому. По ее просьбе в конце лета я поехала на учебу. Было очень

«Хвала Богу, от Которого исходят все благословения! Хвалите Его все создания здесь, на земле! Хвала Ему наверху...» Это были последние слова, которые я, Борис, услышал перед тем, как мой отец толкнул меня на пол и накрыл своим телом. Радостные возгласы хвалы были прерваны звуком обрушивающегося на обвалившихся потолка. Затем наступила тишина.

Повсюду была пыль. Крики о помощи сменили тишину, и над тем, что некогда было ликующей церковью, воцарился хаос. Вся моя страна Сальвадор только что пострадала от землетрясения магнитудой 7,9 балла. В 1989 году землетрясение магнитудой 6,9 балла произошло в районе залива Сан-Франциско и привело к большим разрушениям и человеческим жертвам. Землетрясение, которое произошло в Сальвадоре тем утром, было в десять раз мощнее⁽¹⁾.

Я был ребенком, когда это случилось. Я ничего не мог поделать против мощи этого стихийного бедствия. Я был бессилен и напуган. Мой отец увидел мое бессилие и сделал единственное, что мог. Он толкнул меня на землю и накрыл своим телом, чтобы защитить от опасности. Он стал моим щитом. Его руки теперь обхватывали меня, как опора. Он не поставил свою безопасность выше моей, и в своей любви он дал мне убежище.

В ту субботу мне не довелось услышать проповедь пастора. Бог, однако, говорил со мной через героические действия моего отца.

Есть ли что-то, из-за чего вы чувствуете себя бессильным сегодня? Что можно сделать, когда ребенок сходит с верного пути? Или вас делает бессильным беспокойство по поводу жизни? Когда весь наш мир сотрясается и мы оказываемся в бедственном положении, сталкиваясь с землетрясениями нашей жизни, мы всегда можем спрятаться за нашим щитом — Иисусом Христом.

Давид в псалмах называет Бога своим щитом (см. Пс. 27:7), своей твердыней, прибежищем (см. Пс. 45:2–4; 61:7) и своим покровом (см. Пс. 118:114). Нет сомнений в том, что Давид столкнулся со многими бедами, и его сердце взывало о помощи. В агонии, убегая от своих врагов, во времена, когда он чувствовал себя бессильным, он обнаружил, что его единственное прибежище находится в Господе. Позже Павел повторяет то же самое, когда пишет: «*Но верен Господь, Который утвердит вас и сохранит от лукавого*» (2 Фес. 3:3)⁽²⁾. Он также написал ефесянам, которые столкнулись с испытаниями и нападками лукавого, прося их взять «*щит веры, которым*

возможете угасить все раскаленные стрелы лукавого» (Еф. 6:16).

Каждый раз, когда на вас обрушиваются жизненные потрясения и нападает враг, укройтесь в Иисусе. В Нем вы обретете силу на каждый день, надежду на завтрашний день и безопасность для вашего разбитого сердца. Давид и Павел знали это и полагались на защиту и помощь Господа, и они призывают нас делать то же самое.

В Псалтири используются некоторые метафоры для описания того, что Бог делает для Своего народа. «*Господь — твердыня моя и прибежище мое, Избавитель мой, Бог мой — скала моя; на Него я уповаю; щит мой, рог спасения моего и убежище мое*» (Пс. 17:3). Крепость (или твердыня) — это сооружение, построенное не ради эстетики. Ее функция — защита от врага, который стремится к разрушению. Обратите внимание, что крепость по умолчанию выполняет две функции: защищать тех, кто находится внутри, и сдерживать врага снаружи. Любая построенная крепость должна быть достаточно прочной, чтобы противостоять врагу. Для нас важно оставаться в пределах крепости Божьей любви, чтобы быть под защитой от нападков врага.

Укрытие необходимо, чтобы скрыть кого-то от чего-то. «*Ибо Он укрыл бы меня в скинии Своей в день бедствия, скрыл бы меня в потаенном месте селения Своего, вознес бы меня на скалу*» (Пс. 26:5). Когда Давид убежал от Саула, он прятался в пещерах. Младенца Иисуса родители спрятали в Египте, чтобы защитить Его. В трудные времена Бог — наше укрытие. Наша безопасность — в руках Иисуса.

Щит используется в ближнем бою для отражения атак противника. Обычно щиты изготавливались из дерева или металла. Материал, из которого изготовлен щит, должен быть прочным, поскольку его основная функция — это защита. Защита, которую мы имеем сегодня, — это наша вера в Иисуса. Эта вера защитит нас в трудную минуту, когда мы столкнемся лицом к лицу с врагом. «*А паче всего возьмите щит веры, которым можете угасить все раскаленные стрелы лукавого*» (Еф. 6:16).

Когда происходит землетрясение, обычно проходит много времени, пока земля снова станет стабильной. После основного удара стихии следуют сотни землетрясений меньшего масштаба. Каждый раз, когда случался повторный толчок, в детстве я бежал к своему отцу. У него хватало мудрости уберечь меня. Я помню, как он пел мне,

(1) Каждый балл по шкале Рихтера представляет землетрясение в десять раз более мощное, чем предыдущий балл.

(2) Цитаты из Библии приводятся по Синодальному переводу.

пытаясь успокоить. Когда мы спали на заднем дворе ночью под звездами, он рассказывал мне истории и уверял, что с нами все будет в порядке, когда земля содрогнется. Несмотря на опасность и чрезвычайное положение, в котором оказался целый народ, я знал, что, если мой отец был со мной, я был в безопасности. Его любовь ко мне и моей семье гарантировала, что мы ни в чем не испытаем недостатка. Тогда я понял, что даже землетрясение магнитудой десять баллов никогда не сможет отнять у нас любовь моего отца.

Божья любовь к нам не уменьшается. Она не заканчивается, и ее никогда невозможно у нас отнять. Павел пишет в Послании к римлянам, что *«ни смерть, ни жизнь, ни Ангелы, ни Начала, ни Силы, ни настоящее, ни будущее, ни высота, ни глубина, ни другая какая тварь не может отлучить нас от любви Божией во Христе Иисусе, Господе нашем»* (Рим. 8:38, 39). Ни один враг не силен настолько, чтобы отнять у вас Его любовь.

Есть много вещей, которые могут заставить дитя Божье чувствовать себя бессильным. Это происки нашего врага, пытающегося подорвать нашу веру в любящего Спасителя. Что бы ни происходило вокруг, стремясь уничтожить вас, оно не сможет одержать верх, если вы живете

в крепости Его любви. Ни один враг не найдет вас, когда вы укрыты в Его любви. Ни одна стрела не поразит вас, когда вы стоите за Христом, вашим щитом. В этой жизни будут конфликты, но с Иисусом, с нашим Защитником, даже в разгар скорби вы сможете обрести покой и безопасность. Придите и сокройте свою жизнь за щитом Божьим.

Когда я, Джозеф, принял Иисуса как своего Господа и Спасителя и стал христианином — адвентистом седьмого дня, то столкнулся с жестокими преследованиями. Я напрасно потерял два года обучения и стипендию, которая могла бы покрыть четыре года обучения в колледже. Это произошло из-за соблюдения субботы, ведь я хотел быть верным Иисусу и Его заповедям. Моя семья избивала меня почти до смерти и выбросила на улицу. Единственное, что поддерживало меня, — это осознание того, что, несмотря на все трудности, с которыми я столкнулся, Иисус на моей стороне. Я продолжал держаться за Него все время. Вместо того чтобы быть подавленным болью и разочарованием, я решил наполнить свое сердце Его присутствием, надеждой и радостью. Я сделал это, потому что Иисус стал моим щитом и защитником. ■

НИ СМЕРТЬ, НИ ЖИЗНЬ, НИ АНГЕЛЫ, НИ НАЧАЛА,
НИ СИЛЫ, НИ НАСТОЯЩЕЕ, НИ БУДУЩЕЕ,
НИ ВЫСОТА, НИ ГЛУБИНА, НИ ДРУГАЯ КАКАЯ
ТВАРЬ НЕ МОЖЕТ ОТЛУЧИТЬ НАС ОТ ЛЮБВИ
БОЖИЕЙ ВО ХРИСТЕ ИИСУСЕ, ГОСПОДЕ НАШЕМ